Zalacznik 2 do programu Cieplownictwo powiatowe

Wskaznik efektywnosci kosztowej (WK)

Wzbr na obliczenie wskaznika przyjmuje postac:

ian

Oex0i*z,
WK O in1
ZKKORKE
gdzie:
Oi jednostkowa stawka podstawowa oplaty za korzystanie ze $srodowiska dla czynnika
oddziatlywania i,
Z ilo§¢ zredukowanego czynnika i w pierwszym roku po realizacji inwestycji, i

indeks czynnika oddzalywania,

n liczba czynnikow oddzialywania uwzglednionych w obliczeniach,

ZKK zannualizowane naklady mnwestycyjne, RKE

roczne koszty eksploatacyjne instalacji,

Ci  wspdlczynnik korygujacy, ustalany odrebnie w poszczegdlnych dzalaniach dla
wybranych czynnikkow oddzatywania i1 oddajacy priorytety przyjete w tych
dzialaniach.

W przypadku zwickszenia si¢ wielkosci produkcji zakladu przyjmuje sie wartosci
zredukowanego czynnika oddzalywania 1w pierwszym roku po realizacji inwestycji

odniesione do aktualnej wielkosci produkcji (proporcjonalnie zmniejszone).

Zannualizowane naklady inwestycyjne (ZKK) sa obliczane wg wzoru:

ZKK 01 O1 0(10dr)g,

gdzie:
I calkowity koszt mwestycji,
r stopa dyskontowa, n czas

zycia projektu.



Przy obliczaniu wartosci ZKK (zannualizowanych nakladéw inwestycyjnych) nalezy przyjac
zalozenia odnosnie stopy dyskontowej. Z uwagi na fakt, ze¢ wskaznk ma na celu
porownywanie przedsigwzie¢, przyjmuje si¢ t¢ sama stope dla wszystkich przedsigwzig¢ w

danym programie/konkursie.

Czas 7ycia projektu. Zywotnoéé instalacjitechnologii wplywa na jej ceng. Obliczenia dla
kazdego projektu powinny si¢ opiera¢ o specyfikacj¢ producenta/wykonawcy. Wobec
zrdznicowania czasu zycia poszczegdlnych elementdw technologii zannualizowane nakiady
mwestycyjne nalezy policzy¢ w poszczegblnych grupach réznigcych si¢ czasem zycia

projektu wg. nastgpujacego wzoru:

ZKK = ZKK1+ ZKK2 +... +ZKKs5

r r
ZKK1=11*1 010 Nan,  ZKK2=12*1 0(10 r)onz, .-
gdzie:
1, I2,..15 wartosci skladowych nakladow inwestycyjnych dla réznych czasow

zycia poszczegdlnych elementdw infrastruktury projektu oznaczonych
odpowiednio jako: n1, n2, (...) n5.
Maksymalna liczba wydzielonych grup obejmujacych naklady mwestycyjne nie moze
przekraczaé 5 skladowych?.

Roczne koszty eksploatacyjne (RKE) oblicza si¢ z pominigciem amortyzacji, koszty
przyjmuje si¢ dla pelnej, technologicznej wydajnosci (przepustowosci) projektu/ instalacji.

Stawki oplat (Oi) przyjmuje si¢ zgodnie ze stawkami podanymi w obowigzujacych przepisach
w sprawie wysokosci stawek oplat za korzystanie ze $srodowiska.
Przy obliczeniach nie uwzglednia si¢ kar, oplat podwyzszonych (np. o 100 czy 500%) lub faktu

czasowego zawieszenia platnosci, lecz wylacznie stawki podstawowe.

Y Ograniczenie ma na celu uproszczenie obliczen oraz ulatwienie ich weryfikacji.



Wspélezynnik korygujacy ci dla poszczegolnych dziedzin

Dla czynnkoéw oddzialywania na S$rodowisko, ktérych ograniczenie stanowi szczegolny
priorytet z punktu widzenia celéw, stawke oplaty ekologicznej (Oi) mozna mnozyé przez
ustalony dla tego czynnika dodatkowy wspolczynnik korygujacy ci, przyjmujgcy wartosci
odzwierciedlajace priorytety przyjete w poszczegdlnych dzedzinach.

Oznacza to, ze wzor na WK stosowany w danych dziedzinach moze obejmowac efekty
ekologiczne w postaci zmniejszenia presji na sSrodowisko w poszczegdlnych obszarach ochrony
srodowiska np. woda, powietrze, energochlonno$¢, wodochlonno$¢ itp.

W trakcie kalkulacji wskaznika uwzglednia sie zatem wszystkie czynniki oddzalywania z tym,
ze jedynie czynniki stanowigce priorytet danego dzialania premiowane sa wspolczynnikiem ci
przyjmujacym wartosci > 1, dla pozostalych wspotczynnik ten wynosi 1.

Dla niemniejszego dzialania priorytetowym czynnikiem oddzalywania na Srodowisko jest
emisja do powietrza dla ktorej ustalono nastgpujace wspolczynnik ci:

Ip. Nazwa efektu Ci

1 | Zmniejszenie emisji tlenkow azotu 3
(NOx),

2 | Zmniejszenie emisji pylu ze spalania paliw — O 3

frakcje PM10 i PM2,5

3 | Lotne zwigzki organiczne oraz inne substancje 4
niebezpieczne dla zdrowia wyszczegdlnione w
Rozporzadzeniu Ministra Srodowiska z dnia 4
listopada 2014r. w sprawie standardow

emisyjnych z instalacji (Dz. U. 2014 poz. 1546), z
wyjatkiem emisji CO2, SOz z instalacji spalania
paliw, dla ktorych wspolezynnik ,ci”” wynosi 1

Procedura:
1. Zebranie danych z danego programu



Przeliczenie wartosci Wskaznika Efektywnosci  Kosztowej (WK) na warto$ci
punktowe wg przyjetych zalozen.

Przypisanie dla kazdego z wnioskow w programie/konkursie wyliczonej ilosci
punktow.

Odrzucenie  wnioskow niespemiajacych kryterium efektywnosci
kosztowej

(tutaj: warto$ci granicznej).



